
	Раздел : Культура Советского Казахстана (1946-1985 годы)
	                                                                   Наименование учебного заведения____________________________

	
ФИО педагога
	
Колесникова Л.В.

	 
Дата:
	


	 Класс: 9
	 Количество 
присутствующих: 
	Количество 
отсутствующих:

	
Тема урока


	
Достижения казахстанских ученых в 40-80-е годы XX века 

Исследовательский вопрос: Какие отрасли науки развивались наиболее успешно во второй половине  XX века?

	 Цели обучения  в соответствии с 
учебной программой


	
9.2.3.2 оценивать политику государства в сфере образования и науки

	

Цели урока







	Все: определят приоритетные отрасли науки в КазССР во второй половине ХХ века; оценят вклад казахстанских учёных в развитие науки.

Большинство:будут рассуждать о том,почему в послевоенный период оказывалось давление на естественные науки,а некоторые науки вообще были запрещены.

Некоторые: определят достижения казахстанской науки в мировом и национальном масштабе.

	Используемые ресурсы

	Учебник история Казахстана 8(9) часть 2 изд.Мектеп,2019 К.С.Ускембаев З.Г.Сактаганова Л.И.Зуева
Интернет ресурсы    https://e-history.kz/ru/historical-education/show/12892
Презентация к уроку








Ход урока
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Оценивание 
	Ресурсы

	
Начало урока
Вызов
Орг момент 
3 мин








Актуализация опорных знаний

7 мин
	Эпиграф урока:
 « О сколько нам открытий чудных готовят просвещенья дух 
И опыт,сын ошибок трудных,
и Гений ,-парадоксов друг.» А.С.Пушкин
(К) Приветствие   Здравствуйте, ребята! Рада видеть вас всех  с хорошим настроением! Пусть этот урок принесёт нам радость общения!
Психологический настрой:  надеюсь, что вы приложите максимум старания, при выполнении работы.
Исходя из основной темы урока, класс разбит на группы
1-Геологи; 2-Агрономы; 3-Генетики; 4-Археологи; 5-Энергетики;

 Проверка д/з. «Блиц-опрос»
1.В каком году возобновили 7-летнее образование,прерванное в годы ВО войны( 1949)
2.В послевоенные годы объёмы финансирования образования росли или оставались низкими? (Росли)
3.В 1950-1970-е гг число школ с казахским языком увеличилось или сократилось?( сократилось)
4.Со скольки лет предполагала начинать образование Реформа образования 1984 г? (с 6 лет)
5.Сколько новых предметов введено за период 1985-1990гг? (4)
Учащимся с низкой мотивацией- 
1.Вспомнить ключевые слова по теме предыдущего урока («Образование в КазССР в 1946-1985 гг) и дать их пояснение (Ликбез, Всеобуч, Школьная реформа)


2.Тестовые задания
1. Когда был принят закон «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в Казахской ССР»
А) 1991
В) 1959
С)1941
2. В 1950-1970гг. количество школ с русским языком обучения…
А) уменьшилось
В) увеличилось
С) осталось без изменения
3. в систему образования с 1959 года вводилась обязательная…
А) 8 летняя школа
В) 7 летняя школа
С)11 летняя школа
4. большое внимание уделялось обучению
А) мужчин учителей
В) женщин- педагогов
С) стариков
5. самый крупный университет,открытый в 1934 г(готовил кадры по 30 специальностям)
А) КазГУ им.Кирова
В) КазНУ им.аль-Фараби
С) КазНПУ им.Абая
Учитель комментирует ответы учащихся
-Ребята! Вы молодцы!
	
Готовятся к уроку
Приветствуют учителя и друг друга










Отвечают на вопросы домашнего задания.




Критерий : даёт характеристику развития образования в КазССР вт.пол.ХХ века












Дескриптор:
-знает и поясняет ключевые слова по теме предыдущего урока
- определяет  сильные и слабые стороны советского образования  
-называет изменения в системе образования вт.пол.ХХ века
-делает выводы,выражает собственное мнение





Учащиеся  отвечают на тестовые задания








	
Комментарий учителя












Учитель комментирует ответы учеников








Самооценка














































	
Презентация

	Середина урока
Осмысление

30 мин




 
	Переход в новой теме урока
ПСМ -на слайде Ребус ( слово НАУКА)
Ребята! Отгадав ребус, Вы узнаете  тему нашего урока
[image: ]
(У) Тема урока: Достижения казахстанских ученых в 40-80-е годы XX века
Сегодня на уроке: определим, какие науки развивались наиболее успешно во второй половине ХХ века;
Оценим вклад казахстанских учёных в развитие науки
С помощью презентации дается краткий обзор данной темы. 
В послевоенные годы наука, как и все остальные сферы культуры находилась под идеологическим прессом, в основе которого лежала догма о связи культуры с политикой. Культурное строительство исключало любые проявления научного свободомыслия.  В июне 1946 года в научной и культурной жизни республики произошло знаменательное событие: была создана Академия наук Казахской ССР. Первым президентом Академии был избран основатель казахской советской науки Каныш Имантаевич Сатпаев. 
(Г) Работа в группах
Каждая группа получила опережающее задание: подготовить сообщение о казахстанских учёных
Приём «Продвинутая лекция»- развитие навыков активного слушания и критического мышления учащихся
В ходе доклада Спикера остальные учащиеся в тетради заполняют таблицу
	Ученый 
	Сфера исследования
	Важность

	
	
	



(Г) после выступления групп проводится обратная связь между группами на усвоение информации об учёном- приём «Карусель»
Учащиеся задают группам по 3 вопроса об учёном.
(У) Ребята! Давайте подведём итог нашего урока.
-Оцените вклад казахстанских ученых в развитие науки?(одним словом, двумя словами, предложением)
	

Активизируются,  размышляют
Определяют слово Ребуса- (Наука)









Записывают тему урока в тетради






Это надо запомнить!
1946 год- открытие АН Каз ССР-первый Президент АН КазССР- К.И.Сатпаев.



Учащиеся работают в группах


Критерии задания:
-даёт оценку научной деятельности учёных советского Казахстана

Дескриптор:
-находят и отмечают важную информацию
-подготавливают сообщение об учёном
-определяют важность открытия учёного

Спикеры групп выступают с докладом

Учащиеся  высказывают своё мнение
	

Словесный комментарий учителя








































Две звезды- одно пожелание




Учитель комментирует ответы учеников
	
Иллюстрация 




Презентация

	Конец урока
Рефлексия 

5 мин






Обратная связь 

	(У) Итак, ребята, наш урок подходит к завершению. Вы все сегодня прекрасно поработали! Молодцы! 
[image: ]
Учебное задание: параграф 26
Уровень А: найти дополнительный материал по теме урока
Уровень В: составить 5 простых вопросов по теме
Уровень С: прочитать п.26, ответить на вопросы
Учитель комментирует моменты урока
	


Учащиеся оценивают состояние, эмоции, результаты своей деятельности 













	


Словесный комментарий учителя












	



Стикеры 
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